Laubreinigung beginnt in Hennigsdorf 
ODER Alternativ: 
Dem Hennigsdorfer Laub geht’s an die Blätter
Hennigsdorfer Stadtservice beginnt mit Laubbeseitigung auf Straßen, Wegen und Plätzen
Der Herbst steht auf der Leiter und der Stadtservice deshalb in den Startlöchern: Die 40 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind jetzt täglich im gesamten Hennigsdorfer Stadtgebiet unterwegs, um rund 44 Kilometer Straßen und Wege vom Laub zu säubern. Dazu reinigt der Stadtservice noch 670.000 Quadratmeter öffentliche Grünflächen, insbesondere Wiesen- und Rasenflächen. Das ist eine Größe von fast 100 Fußballfeldern. Jahr für Jahr kommen pro Saison in Hennigsdorf etwa 1500 bis 2000 Kubikmeter Laub zusammen, die zur städtischen Laubsammelstelle gebracht werden. Dort wird das Laub fachgerecht verkompostiert und als wertvolle Komposterde wieder verwendet. 
[bookmark: _GoBack]Das Stadtservice-Team ist mit drei Kehrmaschinen mit Laubsauger im Einsatz, sowie seit diesem Jahr neu mit Elektro-Laubpustern, die wesentlich leiser und sauberer sind, als ihre benzinbetriebenen Vorgänger. Sechs Stück hat der Stadtservice bereits in Betrieb, weitere werden folgen und so nach und nach die alten Laubpuster ersetzen. 
In der herbstlichen Zeit der sich mehr und mehr lichtenden Bäume möchte die Stadt auch die Privatanlieger auf ihre Straßenreinigungspflicht in der Laubsaison aufmerksam machen.  Das ist nicht nur eine Frage der Sicherheit wegen der Rutschgefahr durch nasses Laub auf den Gehwegen. Ein weiterer wichtiger Punkt ist, dass Regenwasser auf ungereinigten Grünstreifen voller Laub nicht versickern und so gerade im Winter für eisglatte Straßen sorgen könnte. 
Privatanlieger können ihr Laub in den Biotonnen abfahren lassen, die im Landkreis Oberhavel in diesem Jahr die bekannten Laubsäcke abgelöst haben. Auch das Laub von Kastanien, die mit der Miniermotte befallen sind, kann in der Biotonne problemlos entsorgt werden oder bei den zugelassenen gewerblichen Kompostieranlagen und Recyclinghöfen angeliefert werden. Das Kastanienlaub im eigenen Garten zu kompostieren ist nicht zu empfehlen, da die erforderlichen Temperaturen hier nicht erreicht werden, um die Schädlinge zu beseitigen.
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